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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ РЕАКЦІЙНОЇ ТОНКОШАРОВОЇ ХРОМАТОГРАФІЇ  
В АНАЛІЗІ ДОНОРМІЛУ ТА ДИМЕДРОЛУ 

Борисенкова В., ас. Клименко Л. Ю., проф. Болотов В. В. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

 
Багато лікарських препаратів містять в своїй структурі аліфатичну аміногрупу – 

первинну, вторинну або третинну. До таких препаратів належить і донорміл, і його 
найближчий структурний аналог – димедрол.  

Нами запропоновано спосіб виявлення донормілу та димедролу з використанням 
методу реакційної (деривативної) тонкошарової хроматографії, що дозволяє не тільки їх 
виявити, але і розділити. 

В основу способу ми поклали реакцію утворення четвертинних N-хлорамонієвих основ 
з подальшим їх розділенням методом хроматографії в тонкому шарі сорбенту: 
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де R1 = Н або Alk, R2 = Н або Alk, R3 = Alk 
Експериментальним шляхом встановлено оптимальний склад реактиву для отримання 

четвертинних N-хлорамонієвих основ – розчин натрію гіпохлориту в 6% розчині натрію 
гідрокарбонату з концентрацією активного хлору 0,5 г/л. 

Реакції між визначуваними речовинами і розчином натрію гіпохлориту проводили 
безпосередньо на лінії старту хроматографічних пластин шляхом введення реактиву у 
відповідну точку. Встановлено, що при цьому реакція перебігає повністю. 

У розробленому нами способі передбачено проведення виявлення аліфатичних амінів в 
два етапи:  

− на першому етапі проводиться селективне групове виявлення донормілу та 
димедролу як аліфатичних амінів методом ТШХ з використанням загальної 
системи розчинників (хлороформ – метанол (9:1)), в якій плями четвертинних  
N-хлорамонієвих основ потрапляли в одну хроматографічну зону (Rf = 0,8 – 0,9).;  

− на другому етапі проводиться дослідження методом ТШХ в окремій системі 
розчинників (гексан – діетиловий етер (2:1)), в якій одержані деривати мають 
різну рухливість, що дає можливість, за наявності стандартних зразків, 
ідентифікувати відповідні аліфатичні аміни. 

Для проявлення плям дериватів нами використано 1% розчин калію йодиду у 
присутності 0,3% крохмалю. При цьому утворюються плями, забарвлені у фіолетовий 
колір.Чутливість запропонованого способу достатньо велика і становить не більше 0,05 мкг 
речовини в пробі. Зазначена методика ідентифікації аліфатичних амінів дозволяє більш чітко 
розрізнити між собою донорміл та димедрол. 
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